

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com市场星报
官方微信

官方微信 scxb123

快递“隐私面单”并非信息安全“护身符”

■ 刘建国

时评
ShiPing

姓名、手机、地址，一张普通的快递面单，往往显示着寄件、收件双方几项关键信息。这些信息，除了运送快递过程中可能被人看到，快递面单随意丢失时，还可能被任何人捡到收集。为了进一步保护个人隐私，“隐私面单”应运而生——最近在网上颇热。记者近两日追踪关注后发现，有2家企业已在厦门运用，但数量并不多。（4月7日《厦门日报》）

快递实名制的推行和实施，其目的在于防止危险品、毒品等物件流入快递市场，从而维护社会秩序和公民安全。然而，快递实名制犹如一把“双刃剑”，虽然具有积极功能，但也可能引发负面影响。正因为如此，“隐私面单”的出现，必然会让人感觉颇有新意，但其实可能并不尽如人意。

需要厘清的是，在整个快递过程中，公民的个人信息是如何泄漏的呢？在现实中，快递企业、员工泄漏客户信息的，往往存在于各个阶段，即便个人信息可以通过APP隐身，但快递员工依然可以随时掌握。表面上来看，“隐私面单”隐匿了部分关键信息，但客户信息依然被快递员工掌握，一旦快递员工故意为之，信息泄漏只会成为必然。

应该说，使用“隐私面单”的同时，一些快递行业还与员工签订保密协议，确实显得尤为重要。但是，从根本上来看，解决问题的关键却依然是要重视技术和法律层面的完善。一方面，应该从技术层面进行创新完善，让“隐私面单”进一步升级，采取“后台实名制+前台隐私化”的方案，从源头将用户信息数据分离，堵住任何环节的漏洞；另一方面，则有必要加快建立健全统一的个人信息安全保护法，通



不再“裸奔” 王恒/漫画

过完善周密的法律制度设计，确保公民个人信息得到最大化保护。

不可否认，保护个人信息安全面临重重障碍，“隐私面单”是一种有益尝试和探索。与此同时，则有必要找准问题产生的源头，补强技术和法律层面的漏洞，做到对症下药，为公民个人信息筑起安全屏障。

微|声音

7类人最该多喝水

一般情况下，一个人每天小便5~7次才表示喝足了水。而有一些特殊人群，水分需求量大，更要时刻提醒自己多喝水。1. 血压高的人。2. 上班族。3. 感冒的人。4. 便秘的人。5. 胖人。6. 脾气差的人。脾气不好，大部分是因为肝郁气滞，这类人不妨喝杯玫瑰花茶。7. 醉酒的人。@生命时报

艾叶泡脚去黑眼圈
只能帮你到这里了

艾叶水泡脚能滋阴补肾、清降虚火，是去黑眼圈的好方法。将晒干的艾叶撕碎后放入泡脚桶里，用滚开的水冲泡，待艾叶泡开后，再放置为温水泡脚，直至全身微微出汗。泡脚时要多喝温开水，平时应少吃寒凉食物，注意休息。@扬子晚报

非|常道

大学教师阅卷后写致学生公开信：
上学不读书干什么？

一位大学教师在阅完2/3学生期末试卷后，面对卷面成绩，按捺不住心中的失望与遗憾：考的大多是常识题，书本上几乎都有，而且是重点讲解，甚至反复强调，居然有很多同学都不会，卷面只有四五十分，甚至二三十分。老师在信中写道：“我真的不知道大家有什么原因，难道大家现在真的连认真看一看课本的耐心都没有了吗？难道在上课时就真的一句都没有听进去吗？姑且不说这些知识关系到你们将来的饭碗，就说考试及格会关系到你们将来的毕业证、学位证，难道都不能引起你们的重视吗？”@中国青年报

30周年

从1987 ····· 到未来。

招商银行 · 30周年